

## 落实审计整改要求 进一步加强财政管理

发布会上,财政部预算司副司长吴海军还介绍了财政部落实审计整改要求的相关情况。第十二届全国人大常委会第二十八次会议审议通过的《国务院关于2016年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告》,指出了财政预算执行和管理中存在的一些需要改进的问题。7月5日,国务院第178次常务会议对做好审计整改工作进行了专题部署。对此,财政部高度重视,坚持立行立改,切实把审计整改作为财政预算管理的重要一环狠抓落实。

“截至7月11日,财政部已将审计查出问题整改工作分工落实到相关司局,并分类提出了整改的初步意见。”吴海军介绍道。一是对由于预算编制、执行、监管不到位等产生的问题,力争一

步整改到位。主要有:对于结转资金较多的项目,将视情况扣减2017年预算或安排2018年预算;对于国有资本经营预算超范围安排政府投资基金股息问题,将从2018年起通过合规渠道安排;对于一般公共预算资金直接投向竞争性领域问题,从2018年起原则上不再安排或逐步退出。二是对由于制度不健全、政策不适应形势要求等原因形成的问题,通过健全制度、完善政策认真加以整改。主要有:对于专项资金退出不及时问题,将进一步健全退出机制,及时清理取消到期项目;对于专项资金安排交叉重叠问题,将加大清理整合力度,最大限度地减少交叉重复;对于部分专项资金未细化、未提前下达以及提前下达比例偏低问题,将继续采取措施提高细化和提前下达比例。三是对由于体制机制原因形成的问题,通过加快推进改革予以整改落实。主要有:对于一般性

转移支付和专项转移支付界限不够明确问题,将结合中央与地方财政事权和支出责任划分改革统筹考虑;对于营改增相关配套措施不够完善问题,将结合简并增值税税率改革和增值税立法进程,统筹研究完善相关配套措施;对于政府购买服务改革部分措施不到位问题,将指导中央部门抓紧研究制定政府购买服务指导性目录,在预决算中充分反映相关情况;对于预算评审和绩效工作力度有待加强问题,2017年已经采取措施加大了工作力度,2018年将研究进一步加大力度。“下一步,财政部将会同有关部门认真抓好审计整改落实工作,确保如期完成各项整改任务。同时,加大审计整改与加快2017年预算执行、合理编制2018年预算、完善预算制度和推进财政改革相结合力度,举一反三,防止同类问题屡查屡犯,确保审计查出问题整改到位。”吴海军说。□

## 图片新闻

### 社科院:经济温和增长 风险不容忽视

本刊记者 | 张蕊 摄影 | 孔繁来



6月27日,社科院财经战略研究院在京举办“NAES宏观经济形势季度分析会(2017年2季度)”。与会专家学者分析了当前经济形势,认为2017年二季度我国经济继续保持稳中向好态势,工业生产加快,新动能继续积聚,企业利润恢复性上涨,财政收入状况好转,出口增速上升,进口增速回落,贸易顺差扩大。但债务违约和债务处置负担沉重、房地产投资和基建投资增速下滑、去杠杆、去产能和隐性失业问题仍然存在,不容忽视。展望下半年,应抓住经济稳中趋好的机遇,在确保经济增长不突破底线的前提下,推进供给侧结构性改革,化解经济潜在风险,增强经济可持续发展的潜力。